

COMUNICATO STAMPA

ACQUE POTABILI S.P.A: il Consiglio di Amministrazione ha approvato i risultati economici al 30 settembre 2013.

Il Consiglio di Amministrazione di Acque Potabili - società attiva lungo l'intera catena del ciclo idrico integrato e quotata al listino di Borsa Italiana -, riunitosi oggi a Torino sotto la presidenza di Paolo Romano, ha approvato i risultati al 30 settembre 2013.

Il Gruppo Acque Potabili al 30/9/2013 ha registrato ricavi totali pari a 57 milioni di Euro, rispetto ai 59,3 milioni di Euro registrati nello stesso periodo dell'anno precedente. Il margine operativo lordo passa dai 10,6 milioni di Euro realizzati al 30/9/2012 ai 10,5 milioni di Euro del 30/9/2013, mentre il risultato operativo passa da 1,6 milioni di Euro del 30/9/2012 a -2,4 milioni di Euro al 30/9/2013. Il Gruppo Acque Potabili chiude i primi nove mesi del 2013 con una perdita netta di 2,9 milioni di Euro rispetto alla perdita netta di 668 mila Euro registrata al 30/9/2012.

Tali risultati risentono, in primo luogo, dell'accantonamento al fondo svalutazione crediti per circa 5,5 milioni di Euro per il completamento delle attività di riscossione e conseguente completo annullamento dei crediti ritenuti inesigibili (in particolare riferibili alla controllata Acque Potabili Crotone S.r.l.) e, in secondo luogo, della riduzione dei ricavi della gestione caratteristica e degli investimenti, che hanno annullato il sensibile decremento di 2,3 milioni di Euro ottenuto sui costi operativi.

Gli investimenti effettuati al 30/9/2013 sono stati pari a 8,7 milioni di Euro rispetto ai 9,7 milioni di Euro al 30/9/2012.

Stabile la posizione finanziaria che sia al 30/9/2013 che al 31/12/2012 risulta pari a -30,9 milioni di Euro, in miglioramento rispetto ai -31,3 milioni di Euro registrati al 30/6/2013.

Sotto il profilo delle strategie, nei primi nove mesi dell'esercizio in corso si segnala che sono proseguite le azioni per la valorizzazione delle concessioni secondo le regole dell'Autorità d'Ambito di riferimento e si è proseguito nelle operazioni di contenimento dei costi di gestione.

Sotto l'aspetto industriale, al 30/9/2013 il Gruppo Acque Potabili ha distribuito - attraverso la gestione di 99 comuni - 55 milioni di metri cubi di acqua contro i 55,4 milioni di metri cubi di acqua dei primi nove mesi dell'esercizio precedente, mentre sono aumentati i clienti serviti che da 237.045 al 30/9/2012 passano a 237.349 al 30/9/2013.

In data 29 ottobre 2013, la Sezione IV Civile e Fallimentare del Tribunale di Palermo ha disposto la conversione in fallimento della procedura di amministrazione straordinaria della Società, nominando altresì il Giudice Delegato nella persona della Dott.ssa Gabriella Giammona e i Curatori Fallimentari nelle persone del Prof. Marco Lacchini, Avv. Massimo Pensabene e Avv. Gaetano Sangiorgi.

Il Tribunale, inoltre, ritenuta necessaria la prosecuzione della gestione del servizio idrico integrato, ha decretato l'esercizio provvisorio dell'impresa per la durata di tre mesi, termine entro il quale dovrà essere completata la restituzione dei relativi impianti ai singoli Comuni.

L'esercizio 2013 allo stato attuale delle conoscenze sarà determinato dall'andamento dei costi delle materie prime e dagli effetti degli adeguamenti tariffari previsti nelle Delibere 585/2012 e 88/2013 dell'AEEG; lo sviluppo dimensionale dell'attività dovrebbe essere supportato dalla realizzazione di investimenti per estensioni, mantenimento ed ammodernamento degli impianti e delle reti esistenti per un importo complessivo di circa 12 milioni di Euro.

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari Sergio Massariello dichiara ai sensi del comma 2 dell'articolo 154 bis del Testo Unico della Finanza che l'informativa societaria contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

Contact: Barabino & Partners
Donata Astengo
E-mail: d.astengo@barabino.it
Tel. 010.272.50.48

Investor Relator
Francesco Sava
E-mail: francesco.sava@apotabili.it
Sergio Massariello
E-mail: sergio.massariello@apotabili.it
Tel.: 011.55941

Il comunicato stampa è disponibile sul sito aziendale www.acquepotabilispa.it

Il comunicato stampa è disponibile anche sul sito www.barabino.it dove può essere scaricato dalla sezione "Notizie in tempo reale".

Inoltre tutta la documentazione sulla società (cartella stampa, comunicati precedenti, materiale fotografico, ecc.) è disponibile nella sezione "Ufficio Stampa on Line" dello stesso sito.

Torino, 11 novembre 2013

Analisi risultati economici: primi nove mesi

ANALISI RISULTATI ECONOMICI				
(in migliaia di euro)				
Primi nove mesi				
	2012	2013	Variazione	Variazione
			Assoluta	%
Ricavi della gestione caratteristica	44.116	43.764	(352)	(0,80)
Ricavi per servizi di costruzione e potenziamento delle infrastrutture del SII in concessione (*)	9.547	8.380	(1.167)	(12,22)
Altri ricavi e proventi	5.676	4.873	(803)	(14,15)
RICAVI TOTALI	59.339	57.017	(2.322)	(3,91)
Acquisti, prestazioni di servizi e costi diversi(*)	(37.526)	(35.219)	2.307	(6,15)
Costo lavoro (**)	(11.180)	(11.246)	(66)	0,59
MARGINE OPERATIVO LORDO	10.633	10.552	(81)	(0,76)
Ammortamenti	(7.374)	(7.509)	(135)	1,83
Svalutazioni di valore di attività correnti	(1.731)	(5.468)	(3.737)	>100
Svalutazioni di valore di attività non correnti e accantonamenti	(13)	(14)	(1)	7,69
Plusvalenze/minusvalenze da realizzo di attività non correnti	183	12	(171)	(93,44)
RISULTATO OPERATIVO	1.698	(2.427)	(4.125)	>(100)
Proventi (oneri) finanziari netti	(1.640)	(1.025)	615	(37,50)
RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE	58	(3.452)	(3.510)	>(100)
Imposte sul reddito	(726)	519	1.245	>(100)
UTILE (PERDITA) NETTO	(668)	(2.933)	(2.265)	>100

(*) Le voci “Ricavi per servizi di costruzione e potenziamento delle infrastrutture del servizio idrico integrato in concessione” e “Acquisti, prestazioni di servizi e costi diversi” includono gli effetti derivanti dall’applicazione dell’Interpretazione IFRIC 12 “Accordi per servizi in concessione”. L’applicazione di tale interpretazione non ha determinato alcun effetto sui risultati del Gruppo, salvo l’iscrizione, in pari misura, dei ricavi e dei costi relativi alla costruzione e al potenziamento delle infrastrutture del servizio idrico integrato in regime di concessione.

(**) Si rileva che l’applicazione in modo retrospettivo dell’emendamento emesso dallo IASB allo IAS 19 (precedentemente descritto) non ha determinato alcun effetto, poiché gli oneri finanziari netti su piani a benefici definiti (con il riconoscimento del deficit o surplus del piano) sono stati classificati nella voce “Utile e perdite attuariali da piani a benefici definiti rilevati in conformità al paragrafo 93A dello IAS 19 – Benefici ai dipendenti” del conto economico complessivo.

Analisi risultati economici: terzo trimestre

RISULTATI ECONOMICI				
(in migliaia di euro)				
	Terzo trimestre		Variazione Assoluta	Variazione %
	2012	2013		
Ricavi della gestione caratteristica	14.730	14.211	(519)	(3,52)
Ricavi per servizi di costruzione e potenziamento delle infrastrutture del SII in concessione (*)	3.169	2.949	(220)	(6,94)
Altri ricavi e proventi	1.563	1.717	154	9,85
RICAVI TOTALI	19.462	18.877	(585)	(3,01)
Acquisti, prestazioni di servizi e costi diversi (*)	(12.982)	(12.688)	294	(2,26)
Costo lavoro (**)	(3.440)	(3.401)	39	(1,13)
MARGINE OPERATIVO LORDO	3.040	2.788	(252)	(8,29)
Ammortamenti	(2.520)	(2.495)	25	(0,99)
Svalutazioni di valore di attività correnti	(598)	(3.897)	(3.299)	>100
Svalutazioni di valore di attività non correnti e accantonamenti	(2)	(3)	(1)	50,00
Plusvalenze/minusvalenze da realizzo di attività non correnti	(327)	-	327	(100)
RISULTATO OPERATIVO	(407)	(3.607)	(3.200)	>100

(*) Le voci “Servizi di costruzione e potenziamento delle infrastrutture del SII in concessione” e “Acquisti, prestazioni di servizi e costi diversi” includono gli effetti derivanti dall’applicazione dell’interpretazione IFRIC 12 “Accordi per servizi in concessione”. L’applicazione di tale Interpretazione non ha determinato alcun effetto sui risultati del Gruppo, salvo l’iscrizione, in pari misura, dei ricavi e dei costi potenziamento delle infrastrutture del servizio idrico integrato in regime di concessione.

(**) Si rileva che l’applicazione in modo retrospettivo dell’emendamento emesso dallo IASB allo IAS 19 (come già precedentemente descritto) non ha determinato alcun effetto, poiché gli oneri finanziari netti su piani a benefici definiti (con il riconoscimento del deficit o surplus del piano) sono stati classificati nella voce “Utile e perdite attuariali da piani a benefici definiti rilevati in conformità al paragrafo 93A dello IAS 19 – Benefici ai dipendenti” del conto economico complessivo.

Indebitamento finanziario netto

		Migliaia di euro		
30/9/2012		31/12/2012	30/06/2013	30/9/2013
	Indebitamento finanziario netto (disponibilità finanziarie nette) a lungo termine			
20.798	Debiti finanziari	20.181	19.544	19.537
(1.533)	Crediti finanziari	(1.174)	(936)	(917)
	- Crediti finanziari verso parti correlate	(339)	(342)	(344)
	Indebitamento finanziario netto (disponibilità finanziarie nette) a breve termine			
14.060	Debiti finanziari	15.820	16.964	19.373
(386)	Crediti finanziari	(313)	(192)	(107)
(6.262)	Disponibilità liquide	(3.221)	(3.694)	(6.548)
26.677	INDEBITAMENTO FINANZIARIO NETTO	30.954	31.344	30.994